

# За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (716)

20 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

## От Советского информбюро

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Особенно ожесточенные бои происходили на калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта.

За 16 ноября уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—6 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито не 3 немецких самолета, как указывалось ранее, а 11 немецких самолетов.

За 16 ноября нашей авиацией уничтожено 60 немецких танков, до 250 автомашин с пехотой и военными грузами, более 150 повозок, 14 полевых орудий, 3 самоцистерны с горючим и истреблено до 2-х пехотных полков противника.

Летчики авиа части тов. Вершинина, действующей на Южном фронте, с 6 по 16 ноября уничтожили 853 вражеские автомашины с пехотой и боеприпасами, 72 танка, 12 бронемашин, 26 орудий различных калибров, 20 зенитных пулеметов и истребили около 6.000 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях за 10 дней летчики сбили 16 немецких самолетов и 19 самолетов уничтожили на аэродромах противника.

На одном из участков калининского направления фронта наши разведчики обнаружили в тылу у врага 20 трупов немецких солдат.

немецких солдат. Как выяснилось из показаний пленных, эти немецкие солдаты были расстреляны за отказ идти в наступление. Захваченные в плен фашисты сообщают, что в течение месяца из 253 и 102 пехотных дивизий дезертировало

свыше 250 солдат. Недавно всем частям был зачитан приказ германского командования.

В приказе говорилось, что каждый солдат, отставший от своей части по какой бы то ни было причине, будет считаться дезертиром и при попытке, расстреливаться. Солдат 235 пехотного полка Роберт Шрайбер заявил, что 8 ноября из его полка дезертировали 12 солдат. Ефрейтор 91 пехотного полка Отто Курц подтвердил, что из его роты за 3 дня ноября дезертировало 8 солдат и 2 унтер-офицера. Пленный ефрейтор 3 пехотного полка Ногави Гросс рассказал, что огромные потери, которые несет германская армия на восточном фронте, а также наступившие холода надломили боевой дух многих солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилие и издавательства над мирным населением городов и деревень Белоруссии. Отряд немецких солдат, прибывший в селение Костюковка, отнял у крестьян все имущество, оставшееся после грабежей побывавших здесь ранее фашистов. Крестьянка Есения попросила

немецкого офицера оставить белье ее 4-х детей. Озвевевший фашист избил женщину, а затем застрелил ее. Всех 4-х детей Дригулиной немецкие солдаты бросили в погреб и закидали землей.

В деревне Нерки фашисты изнасиловали и замучили насмерть крестьянок Жигалову, Серикову и Урупину. В деревне Холмы фашистские изверги зверски замучили шесть 15-летних девушки. В городе Ельске фашисты посадили на баржу и вывезли на середину реки Припяти 500 местных жителей. 5 дней заключенным не давали пищи. Затем немецкие солдаты затопили баржу вместе с находившимися в ней людьми.

Продовольственное положение в Германии непрерывно ухудшается. В городах почти невозможно достать мяса, масла, картошки. Население Дрездена в первых числах ноября получало только до 200 граммов хлеба из смеси муки, отрубей и картофельной кожуры.

Огромные очереди у продовольственных магазинов выстраиваются с вечера. Очень часто продавцы магазинов встречают голодных женщин стандартной фразой: «Сегодня базы не доставили продуктов». За 10 дней ноября в Дрездене толпы голодных людей разгромили около 10 продуктовых и промтоварных магазинов.

## Статья Дэвиса в „Санди экспресс“

Английская газета «Санди экспресс» опубликовала статью бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, посвященную урокам советских процессов над изменниками родины. Дэвис заявляет, что через несколько дней после нападения Гитлера на Советскую Россию его спросили: «А что вы скажете относительно членов пятой колонны в России?» Он ответил: «У них нет таких, они их расстреляли».

Сейчас стало очевидным, пишет Дэвис, что знаменитые процессы изменников свидетельствовали о поразительной дальновидности Сталина и его бли-

зких соратников.

Изложив планы Бухарина и его сподвижников, Дэвис пишет: план этот имел ввиду полное сотрудничество с Германией.

Заявляя, что советское сопротивление, свидетелями которого мы в настоящее время являемся, было бы сведено к нулю, если бы Сталин и его соратники не убрали предательские элементы. Дэвис в заключение указывает, что это является таким уроком, над которым следует призадуматься другим свободолюбивым народам.

(ТАСС).

## Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт подписал законопроект, разрешающий воору-

жение американских торговых судов.

(ТАСС).

## Речь Наркома Обороны товарища И. В. Сталина

на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и ки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24-ую годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот геройски отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, вся наша страна, организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомнимте 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, мы ее только начали создавать, нехватало хлеба, нехватало оружия, нехватало обмундирования. 14 государств насыдали тогда на нашу страну.

Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единный фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, подавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины.

У нас нет серьезной нехватки

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

# В ответ на призыв вождя и учителя тов. Сталина ежечасно, ежедневно будем усиливать всестороннюю помощь героическому фронту



**КРОВЬ ЗА КРОВЬ!  
СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ!**

## Румынские зверства в Одессе

Как передает агентство Рейтер, румынская армия совершила в Одессе 23 октября одно из самых массовых убийств евреев в истории. Как сообщает очевидец 25.000 евреев—мужчин, женщин и детей, были собраны в центральной одесской казарме и методически расстреляны из пулеметов. После расстрела казарма была подожжена и трупы сгорели. (ТАСС).

## Запрещение американским радиовещательным компаниям передавать информацию из Германии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, трем крупнейшим американским радиовещательным компаниям «Нейшнэл бродкастинг компани», «Колумбия бродкастинг корпорейшен» и «Мючиэл бродкастинг компани» запрещено транслировать передачи из Берлина.

Радиовещательная компания «Мючиэл бродкастинг компани» обявила, что она временно прекращает передачи из Германии, так как берлинские власти потребовали, чтобы корреспонденты передавали в США пропагандистские материалы, запретили передачу цитат из германских газет и передачу информации о событиях в Чехословакии и о положении евреев.

16 ноября (ТАСС).

## ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В СЕРБИИ

В Женеву поступили сообщения из Белграда о том, что между частями регулярной армии и партизанами произошли ожесточенные бои.

Особенно упорный бой, длившийся более 60 часов, происходил в районе Вилайна в центральной части Сербии. Насчитываются 113 убитых и 204 раненых. (ТАСС),

## Все силы и средства—на помощь фронту

В дни войны колхозы Чернышевского сельсовета работают самоотверженно. Все сельскохозяйственные работы в колхозах закончены успешно. Зернопоставки и натуроплата за работы МТС завершены к 30 октября.

К этому же числу были отремонтированы полностью скотные дворы, подвезены корма к базам на два месяца.

Каждый колхозник старается работать за двоих—за троих. Так, Степанова М., Назарова Е., Кургузова А. брали обязательство к 15 ноября закончить очистку семян. Свое обязательство они выполнили с честью. Вместо 50 центнеров по норме—очищали по 86 цент. зерна в день.

Сейчас колхозы «Комсомолец» и «Искра» оказывают соцпомощь отстающим колхозам района на молотьбе и вывозке зерна на зерноватор.

60 лошадей направленных из этих колхозов в помощь колхозу «Красный крестьянин», С-Урюпского сельсовета, на заготовительный

пункт вывозили 1.200 центнеров зерна.

Доклад великого вождя народа товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета еще больше придал энергии и сил в работе колхозников. Все свои силы, все свои средства отдают они на помощь фронту, для ускорения победы над врагом.

Для бойцов героического фронта колхозники дополнительно сдали 30 центнеров картофеля, 40 кур, 15 гусей, 1 центнер лука, 1.500 рублей деньгами, 15 овчин, скатали 7 пар пимов.

Колхозница Голешкина В. Б. из колхоза «Комсомолец» в фонд обороны сдала 9 пудов хлеба. Колхоз «Комсомолец» продает кооперации 1.200 пудов зерна.

Чернышевский сельсовет занимает первое место в районе по мобилизации средств. Финансовый план по сельсовету за 1941 год выполнен полностью.

Так колхозы села Чернышево отвечают на призыв великого вождя.

Ф. Алфимов—председатель сельисполкома.

## Будем работать еще лучше

Внимательно слушали доклад т. Сталина на торжественном заседании 6 ноября члены колхоза «Сибирский кустарь».

Участник боев с белофинскими бандитами Меснякин сказал: «Над нами не рвутся снаряды, нам надо усилить помощь фронту.

Доклад мудрого Сталина воодушевляет нас на самоотверженный труд, я отдаю для бойцов героического

фрона 1 центнер ржи и 1 центнер картофеля.

— Мне уже 70 лет,— говорит старушка Доброновская, сыны мои в рядах защитников родины. Я стала работать наравне со всеми колхозниками и выработала уже 75 трудодней. Я даю обязательство работать еще лучше. Для наших красноармейцев я сдаю 1 центнер картофеля и 2 курицы.

Долго еще длились выступления колхозников. Каждый выступавший брал конкретные обязательства. Уверенность в победе над подлыми бандитами Гитлера, горячая любовь к своей родине и любимой Красной Армии звучали в их словах.

Н. Соловьев

## Родине, красным воинам

Доклад учителя нашего товарища Сталина вселяет в нас еще большую уверенность в победе над подлыми бандитами Гитлера,— заявил на колхозном собрании, посвященном докладу товарища Сталина, колхозник т. Чайкин Ф.— Я, работая конюхом, беру на себя обязательство довести упитанность коней выше средней.

В решении своем колхозники записали:

В ответ на призыв вождя

мы, колхозники, всю свою энергию, все свои силы положим на всенародное усиление помощи фронту.

Для славных бойцов в фонд обороны сдадим 240 пудов хлеба.

Скот колхоза будем держать в хорошей упитанности, сохраним весь приплод.

Сейчас, немедля будем готовиться к севу с тем, чтобы в 1942 году получить средний урожай не менее 14 центнеров с 1 гектара.

Н. Чайкин.

## 4.800 пудов зерна—государству

### На колхозных собраниях

#### На призыв вождя

На призыв товарища Сталина к колхозной деревне—обеспечить фронт и страну всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, члены сельхозартели им. Ворошилова, Некрасовского сельсовета отвечают конкретными делами.

На общеколхозном собрании колхозники решили: в ближайшие два—три дня рассчитаться с государством по всем обязательствам. Для бойцов фронта выделить 10 овец с фермы, кроме того каждый колхозный двор сдает в фонд обороны домашнюю птицу.

\*\*\*

«Слова великого Сталина воодушевляют нас на новый трудовой подвиг. Не покладая рук будем работать во имя победы над коварным врагом»—пишут колхозники колхоза «Крестьянский путь» А-Анненского сельсовета.

Они взяли на себя обязательства:

1. Провести среди членов артели дополнительный сбор теплых вещей для бойцов геройской Красной Армии.

2. Все излишки зерна продать кооперации.

\*\*\*

В колхозной конторе им. Сталина, Валериановского сельсовета, людно. Здесь собирались все члены артели — даже старые, малые, подростки...

Слушали доклад товарища Сталина. Каждое слово вождя народов зажигало сердца колхозников на еще большую самоотверженную работу, усиливало ненависть к врагам нашего народа.

После чтения доклада великого Сталина выступали колхозники, колхозницы и на призыв вождя брали на себя обязательства работать не щадя своих сил, не считаясь со временем.

Колхоз взял обязательство оказывать соцпомощь колхозу им. Калинина на молотьбе и вывозке зерна на зерноватор. 12 лошадей и 19 человек уже направлены в колхоз им. Калинина.

Кузьмин.

Отв. редактор Т. ИННИНА.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тяжинскому промкомбинату требуется на постоянную работу: главный бухгалтер, пимокаты, столяры, кузнецы, конюхи, вожчики и рабочие для разработки леса.

Оплата по соглашению с предоставлением квартиры и общежития.

Райпромкомбинат.

Ст. Тяжин,

Коммунальная ул. № 18

Адрес редакции: Станция Тяжин,

Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии: Коммунальная ул. № 18

МН-23547 Тираж 3000 экз. Зак. № 370 Ст. Тяжин, Новосибирской области.

Типография издательства „За сталинский урожай“